

## 天津:550位企业家签约帮扶1600余高校生创业

企业家们将进行手把手创业指导，并给予生活资助

本报讯(记者姜明)日前，天津市民营企业家与自主创业高校学生举行“师带徒”创业帮扶签约仪式，天津狗不理集团董事长张彦森等10位企业家代表，与有创业意愿的大学生代表签订了创业帮扶协议。至此，天津已有超过1600名有志创业的高校生，向知名企业家拜师学艺。

据记者了解，为促进更多的高校学生走自主创业之路，提高创业成功率，天津市创新实施了名师带徒学师学业计划，目前已选聘550位企业家与1600余名高校学子结对子。按照协议约定，企业家对帮扶的自主创业大

学生将实行手把手创业指导、帮扶，并给予他们生活上的资助，指导他们尽快实现创业。预计到今年底，天津将选聘1000位优秀企业、高级工程师和高级技师，帮带3000名有创业意愿和条件的高校学子，直接传授他们创业经验、管理方法、专业技术。

在当天的签约仪式上，来自天津农学院的学生孟凡龙，成为天津大维集团董事长武国维的徒弟。孟凡龙说，“毕业之后我想从事餐饮业，为此我自己还制定了一份商业计划书，拜师后的第一件事就是想请武董事长对此给我指点，以后每周我都会到武董事长那

里去学艺，至于创业资金，还是以政府提供的小额贷款为主。”

目前，天津高校毕业生就业率已达到85%左右。其中包括公益性岗位安置5000人，就业见习1.3万人。包括聘师带徒在内，天津已形成政策支持、创业培训、项目推介、场地对接等一系列完善的高校毕业生创业服务体系。从去年年底开始，天津市放宽了市场准入条件，高校毕业生创办企业首次出资额允许为零，在校生自主创业的，2年内保留学籍；创业培训补贴额度由1000元提高到1500元，免费创业培训对象由高校毕业生延伸到在校大学生。今年1~10月

份，天津已对57所高校的5000多名学生进行了免费的创业培训，960余人成功创业。

截至目前，天津市市级创业项目库已面向全社会广泛征集各类项目1万余个。天津创业培训服务网站不仅实时更新项目信息，还定期举办创业项目展示，今年以来，天津各区县已组织3000多个实用性强、投资小、风险低、见效快的项目到校园展示推介。此外，天津还为大学生积极搭建创业平台，在各校区都将选择1所有一定土地面积和建筑规模的场地改建为创意产业园，免费为高校毕业生创业提供经营场所。

工会组织全程介入 及时启动司法程序

## 云南一工伤农民工依法获赔83万元

本报讯(记者陈昌云)11月20日，云南省富源县工伤农民工杨荣情的家属拿到了用人单位支付的工伤赔偿款384207.63元，加上此前支付的医疗费、护理费、住院伙食补助、工伤一次性赔偿费用等，杨荣情共获得工伤赔偿83万元，创下云南工会维护工伤职工合法权益的赔偿新纪录。云南省总工会法律保障

部副部长王正钢告诉记者，杨荣情工伤案赔偿得以圆满解决，是省总全程介入和及时启动司法程序的结果。

据了解，杨荣情2008年3月来到昆明一家国有建筑施工企业打工，但用人单位并未依法和他签订有关劳动合同并购买规定保险，工作了10多天后，杨荣情在一次高处作业过

程中不慎坠落受伤，致重型颅脑损伤，后被昆明市劳动和社会保障局认定为工伤。

杨荣情受伤后，用人单位及时将其送医

院救治，并提供了前期抢救治疗各项费用共41万元，但病情稳定后，随着杨荣情家属和单

位关于赔偿问题的分歧增大，用人单位不再

向医院交纳住院费。

云南省总工会获悉此事后，不仅给杨荣情送去1万元慰问金救急，省总领导还指示省总法律保障部立即启动法律救助程序，调集与省总有业务协作的律师事务所介入，帮助并维护杨荣情的合法权益。

省总法律保障部门多次与律师共同研究诉讼方案，并制定了“一次事故，分段仲裁”的方案。从今年3月12日第一次申请劳动仲裁起，到11月20日获得全部赔偿为止，合计形成了7件仲裁案件。用人单位最终从大局出发，接受了协商处理的方案。经过8个月零8天的努力，杨荣情工伤赔偿获得了满意的结果。

省总法律保障部门多次与律师共同研究诉讼方案，并制定了“一次事故，分段仲裁”的方案。从今年3月12日第一次申请劳动仲裁起，到11月20日获得全部赔偿为止，合计形成了7件仲裁案件。用人单位最终从大局出发，接受了协商处理的方案。经过8个月零8天的努力，杨荣情工伤赔偿获得了满意的结果。